ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет о проведении

КЛАССНОГО ЧАСА

на тему:

«Горжусь тобой мой Дагестан»

классный руководитель группы 39 ЗЧС 2 Магомедова А.Д.

19.01.2022 г

Цель: воспитание чувства патриотизма через любовь к природе, истории и культуре родного края.

Задачи:

- 1. Привить студентам чувство любви к Родине, родному краю; развивать гражданские и патриотические чувства у учащихся;
- 2. Приобщить студентов к прекрасному, к богатому культурно-историческому наследию малой Родины.

Оборудование: ПК, мультимедиа-презентация, проектор, колонки, набор иллюстраций по теме классного часа.

Эпиграф:

В ладони сердце можно уместить, Но в сердце целый мир не уместишь. Другие страны очень хороши, Но Дагестан дороже для души. (Р. Гамзатов)

Ход классного часа

Звучит тихая дагестанская национальная музыка Учитель:

Родина! Это самое великое, самое близкое и дорогое, что есть у человека. Большая она у него или маленькая, тоже зависит от самого человека, от его знаний, умения понимать, любить и беречь Родину. Любовь к Родине сравнивают с любовью к матери. Есть такая поговорка: "Кто мать родную не полюбит, не полюбит и Родину".

И родителей и Родину мы приобрели с момента нашего рождения. Родину, как и родителей не выбирают. Они даются человеку один раз навсегда, до конца жизни. Наши отцы и деды крепко любили свою Родину — Дагестан и твердили, что «Родина без нас может обойтись, но мы без Родины — никогда".

видео-ролик "Дагестан-край гор"



Учитель: Нам с вами выпала честь родиться в таком удивительном крае. Гордитесь, дорогие, Вы родились и растёте в славном и прекрасном краю – многонациональном Дагестане.

Дагестан — это не просто Страна гор. Прежде всего, это страна многочисленных языков и народов, количество которых, несмотря на все усилия ученых мира, до сих пор не установлено достоверно. И у каждого народа свои прославленные аулы. Один аул известен гончарами, другой – знаменитыми мастерами резьбы по камню, третий – сапожниками, четвертый – кузнецами. В одном ауле - хорошие строители мостов и дорог, в другом - прославленные мастера холодного и огнестрельного оружия. Этот аул славен качеством своего зерна, тот – прекрасными яблоками, а другой – капустой и картошкой. В этом ауле ткут ковры, радующие глаз, в другом делают платки и меховые шапки. Одни аулы гордятся учеными, вторые – знатоками арабского языка, третьи – канатоходцами, четвертые танцорами и музыкантами. Каждый аул – это маленький мир со своим прошлым, настоящим и будущим. Каждый аул – это уникальный уголок Дагестана, в то же время неразрывно связанный с другими аулами общностью судьбы и Республика Дагестан — республика в составе Российской Федерации, самый южный субъект Российской Федерации, входит в состав Северо-Кавказского федерального округа. Территория Дагестана граничит с Азербайджаном на юге, с Грузией на юго-западе, также с Чеченской Республикой на западе, со Ставропольским краем на северо-западе и с Республикой Калмыкия на севере.

20 января 2021 года Дагестан отметила 100 лет со дня образования Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики. Именно в этот день в 1921 году был принят Декрет об образовании в составе РСФСР Дагестанской АССР, которым центральная власть признавала провозглашенную народами Дагестана на Чрезвычайном съезде 13 ноября 1920 года национально-государственную автономию в составе России. В состав ДАССР вошли Аварский, Андийский, Гунибский, Даргинский, Кази-Кумухский, Кайтаго-Табасаранский, Кюринский, Самурский. Темирхан-шуринскии, Хасавюртовский округа и территория Каспийского побережья. Значительно позже в состав Дагестанской АССР были переданы Караногайский, Кизлярский, Крайновский, Тарумовский районы (ныне – Ногайский, Тарумовский, Кизлярский районы) и г. Кизляр. Создание единой дагестанской республики позволило совершить мощнейший рывок в экономическом, политическом и культурном развитии. Были восстановлены разрушенные в ходе гражданской войны предприятия, построены десятки новых заводов и фабрик, электростанций, объектов транспортной инфраструктуры, канал им. Октябрьской Революции, побеждены голод и безграмотность. За годы Советской власти Дагестан стал республикой с развитой промышленностью и многоотраслевым сельским хозяйством. Дагестан стал образцовой советской автономией, характеризующейся высокими показателями социально-экономического и культурного развития. Наша республика прошла путь от декретного автономного образования в составе России к полноправной Республике Дагестан, имеющей равный статус со всеми другими субъектами Российской Федерации, став самой южной ее частью.

Селимханов Абдулла О значении цветов флага:

Зелёный цвет флага олицетворяет жизнь, изобилие дагестанской земли и одновременно выступает как традиционный цвет ислама (верующие дагестанцы — в большинстве мусульмане-сунниты). Голубой (синий) — цвет моря (восточную часть республики омывает Каспийское море), символизирует красоту и величие дагестанского народа. Красный означает демократию, просветительскую силу человеческого разума в процессе созидания жизни, мужество и храбрость населения Страны гор (Дагестана).

Курбанов Вадим О гербе:

Герб Республики Дагестан представляет собой круглый геральдический щит белого цвета, в центральной части которого изображен золотой орёл. Над ним помещено изображение золотого солнца в виде диска, окаймленного спиральным орнаментом. У основания щита расположены бело-золотого цвета снежные вершины гор, равнина, море и в картуше — рукопожатие, с обеих сторон которых проходит геральдическая лента с надписью белыми буквами «Республика Дагестан». В верхней половине щит обрамлен

золотой полосой, в нижней — двумя орнаментальными кантами: слева — синим, справа — красным.

Гаджибеков Владимир:

Герб Дагестана отражает политическое, историко-культурное единство более 30 родственных этносов, сформировавшихся на относительно небольшой территории на Северном Кавказе.

Орёл в международной символике означает власть, верховенство, государственную прозорливость. У народов Дагестана он один из наиболее почитаемых представителей мира животных, олицетворение независимости и свободы, мужества и храбрости, гордости и стойкости, выносливости. Он символ лучших черт национального характера Дагестанцев — национальной гордости, открытости, миролюбия, гостеприимства. Эту же идею выражает и усиливает рукопожатие. Оно как бы передает тепло, говорит о поддержке, добром приветствии «Ассаламу Алейкум». В таком контексте орел одновременно символ и государственной, и народной власти.

Солнце в гербе республики олицетворяет жизнь, источник жизни, жизненную силу, свет, богатство, плодородие, изобилие. В целом солнце выражает идею жизнеутверждения и процветания Дагестана. Золотой цвет в гербе подчеркивает власть, государственность.

Учитель: Назовите первого дагестанца-подводника, удостоенного звания Героя Советского Союза.

- Магомет Гаджиев Герой Советского Союза, капитан 2 ранга, командир дивизиона подводных лодок бригады подводных лодок Северного флота. 23 октября 1942 года Магомеду было присвоено звание Героя Советского Союза. В честь Героя Советского Союза назван город Гаджиево в Мурманской области. Воздвигнут монумент в городе Гаджиево, памятник в городе Махачкала и бюст в ауле Мегеб. Его имя присвоено улицам в Мурманске, Североморске, Полярном, Усть-Каменогорске и Махачкале. Его именем названы школы в Москве, Каспийске, Избербаше.
 - Назовите поэта-писателя, который прославил Дагестан на весь мир.
- Расул Гамзатович Гамзатов советский поэт, публицист, переводчик, политический деятель, прославивший своим творчеством родной Дагестан на весь мир.
 Его строки: «Мне кажется порою, что солдаты, с кровавых не пришедшие полей, не в землю нашу полегли когда то, а превратились в белых журавлей», стали гимном солдатам во всем мире.
- Мы гордимся своей республикой, которая дала нам таких поэтов, писателей, как
 Расул Гамзатов, Сулейман Стальский, Омарла Батырай, Эффенди Капиев, Юсуп
 Хаппалаев. Нам приятно, когда стихи Расула Гамзатова звучат на многих языках мира,

когда мы слышим, что наши спортсмены одержали победу, стали чемпионами. Вспомним легендарного Али Алиева, заслуженного мастера спорта СССР, вспомним лучшего российского бойца, чемпиона UFC Хабиба Нурмагомедова. Какие чувства охватывают вас, когда вы вспоминаете их? Приятно вам, что и вы тоже из Дагестана?

Хочу завершить сегодняшний классный час чтением «завещания» великого Расула Гамзатова.

Расул Гамзатов «Моè завещание»

Моè завещание - в книгах, которые я

написал. Оставляю потомкам Дагестан,

который я унаследовал от предков - мой

край любви, надежды, радости, землю,

красивых девушек, гордых женщин и мужчин.

Я ничего не забираю туда из этого

хорошего, доброго, красивого мира. Поэтому

и прошу – берегите свой Дагестан.

Храните и возвеличивайте ещѐ больше

его славное имя.

Дагестан – сама ваша жизнь, ваше

достоинство и ваша любовь. Нет, не глупы

его адаты – дорожите ими и берегите их.

Его приметы и символы не дикие – несите

их гордо и сохраняйте во славе.

Многочисленны его народы – любите их

особенной любовью.